
Câmara Municipal de Aracoiaba

PAUTA DA 08ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA 

(2021 - 2024) - 3º PERÍODO (01/01/2023 À 31/12/2024) DE 12 DE ABRIL DE 2023

PEQUENO EXPEDIENTE

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora Joyce 

Cristina da Rocha Marinho, envia nota de pesar a família da senhora Teresinha Gomes Marinho, nascida 

em 02/04/1951 e falecida em 03/04/2023, filha de Sebastião Gomes de Melo e Maria Ana Rodrigues, 

nascida em Aracoiaba e casada com João Alves Marinho, teve dois filhos, Iana Gomes Marinho e João 

Raphael Gomes Marinho, destes, teve quatro netos, Maria Cecilia, João Felipe, Mariana e João Gabriel.

Teresinha começou a trabalhar ainda muito nova como empregada doméstica em casas de família; 

quando adolescente, ensinou no antigo Mobral; no ano de 1979 trabalhou no cartório de 1º ofício até o ano 

de 1993, em seguida, passou a trabalhar no fórum da cidade que residia até o ano de 2014, onde iniciou 

sua aposentadoria, Teresinha dedicou sua vida a amar e ajudar a quem lhe recorria. 

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, a cidadã aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que a conheciam.

Autoria: Joyce Cristina da Rocha Marinho -

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora Antônia 

Daise Gomes de Brito, envia nota de pesar a família do senhor Francisco Moacir Gomes de Brito, esposo 

de Maria Salete Raulino de Brito, pai do Antônio Wilson (in memória) e do José Moacir. Perdeu seu pai 

ainda muito cedo, e desde então foi provedor do lar para sua mãe e irmãs. 

Sempre muito discreto, muito trabalhador, amava a chuva e toda abundância que ela traz, deixou seu 

legado em cada um de nós, seu caráter irrefutável e sua mansidão e bondade fizeram dele o exemplo de 

sabedoria e domínio próprio, sendo essas características usadas por Jesus para falar de alguém que é 

sábio.

Lutou arduamente contra uma grave lesão no fígado, nunca reclamou, sempre com muita fé disse: Seja 

feita a vontade de Deus, O que Ele decidir eu estou pronto. E assim foi. 

Descansou no dia 5 deste mês, e hoje só queremos deixar registrado quão grande ele foi, como é 

admirável sua trajetória, por nós nunca será esquecido.

E nosso coração se aquece ao saber que um dia estaremos juntos novamente, onde não haverá mais dor, 

nem choro, nem tristeza, porque essas coisas serão passado e em Cristo tudo se fará novo.

Moacir, hoje você merece toda nossa admiração, todos os nossos aplausos, você foi e sempre será um 

grande homem, e o que mais faz você ser grande é exatamente sua humildade, obrigada por nos ensinar 

tanto.

Descansa em paz tio Moacir, até um dia!

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, ao cidadão aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que o conheciam.

Autoria: Antonia Daise Gomes de Brito -

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 11/2023 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A “FICHA LIMPA MUNICIPAL” NA 

NOMEAÇÃO DE SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, DIRETORES E FUNÇÕES DE CONFIANÇA/CARGOS EM 

COMISSÃO PARA A ADMINISTRAÇÃO DIRETA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, BEM COMO EM 

CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -
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Projeto de Lei - Legislativo: 12/2023 - Ementa: DISPÕE SOBRE INSTITUIÇÃO DA RONDA ESCOLAR 

A SER REALIZADA PELA GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

INDICAÇÕES

Indicações: 36/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., 

Sr. Thiago Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, indico a contratação de uma empresa para fazer a 

segurança armada nas nossas escolas municipais. 

JUSTIFICATIVA

Analisando as últimas ocorrências e demais fatos nacionais, onde de 2011 a 2023 tivemos 11 ataques a 

escolas e creches em alguns estados brasileiros, totalizando 39 mortes, onde o estado do Ceará 

lamentavelmente aparece nessa triste estatística com um caso no município de Sobral, e isso sem falar em 

tentativas. Os poderes constituídos tem o dever de buscar alternativas no intuito de garantir a segurança 

necessária para os nossos munícipes no que tange tranquilidade da comunidade escolar.

Além do corpo docente, discente, funcionários, parceiros, colaboradores da educação a família, estão 

diariamente expostos a enumeras situações, e onde podemos destacar também as drogas que 

infelizmente estão cada vez mais presentes até mesmo na zona rural do interior do estado. 

É de suma importância que o profissional contratado seja por uma empresa renomada no mercado para 

bem assim desenvolver esse importante serviço, tenha uma formação continuada e esteja devidamente 

habilitado para desempenhar este importante papel em conjunto com a Guarda municipal bem como com 

a polícia.

Por considerar pleito justo e viável espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação desta indicação.

Certos de ser atendido reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Indicações: 37/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Antônio Ivelton Fernandes de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, que providencie a compra dos equipamentos que estão faltando na 

unidade básica de saúde de Lagoa de São João.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protesto de estima e elevado apreço.

Autoria: Antonio Ivelton Fernandes de Sousa -

Indicações: 38/2023 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Antonia Daise Gomes de Brito, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicita a requalificação, arborização e paisagismo da praça localizada na 

Rua Inês Maria da Silva no Bairro do Arisco, como também do calçamento no entorno da mesma.

Na certeza que a indicação será atendida, deixo sentimentos de estima e elevado apreço.

Autoria: Antonia Daise Gomes de Brito -

ORDEM DO DIA

MOÇÃO DE PESAR

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora Joyce 

Cristina da Rocha Marinho, envia nota de pesar a família da senhora Teresinha Gomes Marinho, nascida 
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em 02/04/1951 e falecida em 03/04/2023, filha de Sebastião Gomes de Melo e Maria Ana Rodrigues, 

nascida em Aracoiaba e casada com João Alves Marinho, teve dois filhos, Iana Gomes Marinho e João 

Raphael Gomes Marinho, destes, teve quatro netos, Maria Cecilia, João Felipe, Mariana e João Gabriel.

Teresinha começou a trabalhar ainda muito nova como empregada doméstica em casas de família; 

quando adolescente, ensinou no antigo Mobral; no ano de 1979 trabalhou no cartório de 1º ofício até o ano 

de 1993, em seguida, passou a trabalhar no fórum da cidade que residia até o ano de 2014, onde iniciou 

sua aposentadoria, Teresinha dedicou sua vida a amar e ajudar a quem lhe recorria. 

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, a cidadã aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que a conheciam.

Autoria: Joyce Cristina da Rocha Marinho -

Moção de Pesar: /2023 - Ementa: A Câmara Municipal de Aracoiaba, por iniciativa da Vereadora Antônia 

Daise Gomes de Brito, envia nota de pesar a família do senhor Francisco Moacir Gomes de Brito, esposo 

de Maria Salete Raulino de Brito, pai do Antônio Wilson (in memória) e do José Moacir. Perdeu seu pai 

ainda muito cedo, e desde então foi provedor do lar para sua mãe e irmãs. 

Sempre muito discreto, muito trabalhador, amava a chuva e toda abundância que ela traz, deixou seu 

legado em cada um de nós, seu caráter irrefutável e sua mansidão e bondade fizeram dele o exemplo de 

sabedoria e domínio próprio, sendo essas características usadas por Jesus para falar de alguém que é 

sábio.

Lutou arduamente contra uma grave lesão no fígado, nunca reclamou, sempre com muita fé disse: Seja 

feita a vontade de Deus, O que Ele decidir eu estou pronto. E assim foi. 

Descansou no dia 5 deste mês, e hoje só queremos deixar registrado quão grande ele foi, como é 

admirável sua trajetória, por nós nunca será esquecido.

E nosso coração se aquece ao saber que um dia estaremos juntos novamente, onde não haverá mais dor, 

nem choro, nem tristeza, porque essas coisas serão passado e em Cristo tudo se fará novo.

Moacir, hoje você merece toda nossa admiração, todos os nossos aplausos, você foi e sempre será um 

grande homem, e o que mais faz você ser grande é exatamente sua humildade, obrigada por nos ensinar 

tanto.

Descansa em paz tio Moacir, até um dia!

É, pois justa a homenagem póstuma desta casa, ao cidadão aracoiabense que está deixando imensa 

saudade a família, amigos e a todos que o conheciam.

Autoria: Antonia Daise Gomes de Brito -

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 11/2023 - Ementa: EMENTA: INSTITUI A “FICHA LIMPA MUNICIPAL” NA 

NOMEAÇÃO DE SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, DIRETORES E FUNÇÕES DE CONFIANÇA/CARGOS EM 

COMISSÃO PARA A ADMINISTRAÇÃO DIRETA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, BEM COMO EM 

CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Projeto de Lei - Legislativo: 12/2023 - Ementa: DISPÕE SOBRE INSTITUIÇÃO DA RONDA ESCOLAR 

A SER REALIZADA PELA GUARDA MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

INDICAÇÕES

Indicações: 36/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica e encaminha, após ouvido o Plenário, ao Exmo., 

Sr. Thiago Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, indico a contratação de uma empresa para fazer a 
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segurança armada nas nossas escolas municipais. 

JUSTIFICATIVA

Analisando as últimas ocorrências e demais fatos nacionais, onde de 2011 a 2023 tivemos 11 ataques a 

escolas e creches em alguns estados brasileiros, totalizando 39 mortes, onde o estado do Ceará 

lamentavelmente aparece nessa triste estatística com um caso no município de Sobral, e isso sem falar em 

tentativas. Os poderes constituídos tem o dever de buscar alternativas no intuito de garantir a segurança 

necessária para os nossos munícipes no que tange tranquilidade da comunidade escolar.

Além do corpo docente, discente, funcionários, parceiros, colaboradores da educação a família, estão 

diariamente expostos a enumeras situações, e onde podemos destacar também as drogas que 

infelizmente estão cada vez mais presentes até mesmo na zona rural do interior do estado. 

É de suma importância que o profissional contratado seja por uma empresa renomada no mercado para 

bem assim desenvolver esse importante serviço, tenha uma formação continuada e esteja devidamente 

habilitado para desempenhar este importante papel em conjunto com a Guarda municipal bem como com 

a polícia.

Por considerar pleito justo e viável espero contar com o apoio dos membros desta casa legislativa para 

aprovação desta indicação.

Certos de ser atendido reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Indicações: 37/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Antônio Ivelton Fernandes de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, que providencie a compra dos equipamentos que estão faltando na 

unidade básica de saúde de Lagoa de São João.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protesto de estima e elevado apreço.

Autoria: Antonio Ivelton Fernandes de Sousa -

Indicações: 38/2023 - Ementa: A Vereadora infra-firmada, Antonia Daise Gomes de Brito, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicita a requalificação, arborização e paisagismo da praça localizada na 

Rua Inês Maria da Silva no Bairro do Arisco, como também do calçamento no entorno da mesma.

Na certeza que a indicação será atendida, deixo sentimentos de estima e elevado apreço.

Autoria: Antonia Daise Gomes de Brito -

Pedro Campêlo Nogueira
Presidente

Câmara Municipal de Aracoiaba

CNPJ: 06.580.229/0001-29

www.camaraaracoiaba.ce.gov.br/sessoes/228

aLegislativo Página(s) 4 de 4


